

■说说你我

如果你在我们学校看见两个女孩子，总是形影不离地走在一起，疯在一起，那一定是我和茜。我们俩的友谊，缘于一份特殊的新年礼物。

去年年底，老班布置了一件奇怪的任务：“要过元旦了。我希望今年元旦和大家一起分享收到礼物的快乐。我们班要从所有同学收到的礼物中评选出最佳礼物，然后由我再送给他一份特殊的礼物。评比方法，现场评比；最佳标准是——没有标准。一切看用不用心。”

全班哗然。谁不想得到老班的礼物呢？杰忍不住，大声地对别人说：“哥们，放心，我送你的礼物，绝对最佳。”说完他又转过头来对老班嬉皮笑脸：“老班，你也别考虑别人了，你就想想给我买什么礼物合适就行了。”

“谁——都有——机会！”老班笑着，一副胸有成竹的样子。

老班一走，班上炸开了

意想不到的新年礼物

锅。有说要自制贺卡的，有说要送巧克力的，有说要送MP3的，有说要送MP4的，有说要送100颗幸运星的。我听着头都大了，我自己冷静下来，考虑：第一，给谁送礼物？第二，送什么？

难啊。难啊。我一边摇头，一边四下张望，想找一些灵感。送给航吧？算了，他成绩好，送的人一定多。送培吧？不行，她也有几个死党，你看她们正说得多开心啊……正想着，一回头，我看见了茜。她那双孤单而又无助的灰色双眸，此时正盯向了窗外灰色的高架桥和灰蒙蒙的天空，好像身边发生的一切都和她无关似的。

送茜？我有点犹豫。茜是一个内向、孤独的女孩。不知为什么，她总是一声不吭地低着头，好像没有足够的勇气，也没有什么理由能让她抬起头似的。她的眼神总让人觉得是那么的孤单。同学们都不爱理她，她也没有朋

友，更没有一个可以倾诉心声的对象。她的世界中，太沉寂了。

元旦到了。在所有的同学——我和茜除外——都送出和得到新年礼物之后，我空着双手，走上了讲台。大家都安静了下来。“我想请茜同学到讲台上。”我向茜发出邀请。大家开始小声议论，茜也一脸茫然，不知所措。

我走下讲台，来到茜的课桌前，拉起她的手，把她带到讲台上。我看着她的眼睛，一字一句地大声地说：“茜，我把我的新年礼物送给你。”说完，我给了她一个拥抱，一个长久的拥抱。我感觉到茜的身体是僵硬的，但不久，她就和我紧紧地拥抱在了一起。我们的耳边响起了一片掌声。

“我也要谢谢茜同学给我的新年礼物。”我抱着茜，大声对同学们说。

老班走到我们身边，他的眼睛红红的。他当场宣布



今年元旦我和茜的新年礼物最佳，然后我和茜顺理成章地得到了他的礼物——他把我们俩都揽在了怀里。

如果你在我们学校看见两个女孩子，总是形影不离地走在一起，疯在一起，那一定是我和茜。

南京秦淮外国语学校初

二(2)班 尚钱明 ■

指导老师：王耕乐

点评：好礼物、好同学、好老师。一出令人感动的校园独幕剧。

■小事不小

小雪花

冬天来了，下雪了，多美的小雪花啊！又轻，又薄，就像是高贵的白天鹅轻轻抖动翅膀后落下的那一片片小小羽毛。雪花密密地飘，降落到大地，渐渐地，大地上白茫茫一片。

现在这情景在我们这里已经很难见到了。我们冬天常用暖气取暖，加上越来越多的汽车排放难闻的尾气，这使我们这里的冬天气温大大上升，雪花因此变得越来越少。

我喜欢冬天是因为冬天的小雪花。我想每年都看到小雪花，打雪仗、堆雪人。叔叔、阿姨，让我们一起来保护环境，让美丽的小雪花常常来到我们身边吧！

南京市后标营小学三（3）班 许潼

指导老师：陈君

点评：小作者的要求一点不高吧？如果看到这篇简简单单作文的人，心里有所触动，这篇文章就该打高分。

■观察日记

小雪花

冬天来了，下雪了，多美的小雪花啊！又轻，又薄，就像是高贵的白天鹅轻轻抖动翅膀后落下的那一片片小小羽毛。雪花密密地飘，降落到大地，渐渐地，大地上白茫茫一片。

姨婆个子不高，黑黑瘦瘦的瓜子脸，一年到头穿的都是妈妈送给她的旧衣服。听妈妈说，因为家里穷，孩子多，姨婆没有上过一天学，但是姨婆非常聪明。

她原来在农村以种地为生。自从来到我家，跟妈妈去了一趟菜市场买菜后，她发现在农村只值两毛钱的青菜进城就值一元钱了。

习作征稿

习作版欢迎大家投稿。你可以电邮至njmengqiu@163.com，或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”（210005）。

她的姨婆是我外婆的小妹妹，她比外婆小多了，只比我妈妈大6岁。

姨婆个子不高，黑黑瘦瘦的瓜子脸，一年到头穿的都是妈妈送给她的旧衣服。听妈妈说，因为家里穷，孩子多，姨婆没有上过一天学，但是姨婆非常聪明。

她原来在农村以种地为生。自从来到我家，跟妈妈去了一趟菜市场买菜后，她发现在农村只值两毛钱的青菜进城就值一元钱了。

姨婆卖菜已经有6年了。她靠自己勤劳的双手把两个孩子都送进了大学。姨婆特别善良。经常有买菜的人把钱包、手机等物品丢在了姨婆的摊上，姨婆每次都会保管好，等失主来取。她卖菜童叟无欺，从来不乱抬价或短斤少两。她每天都起得很早，五点不到就把干干净净的新鲜蔬菜摆在了摊位上。很多人都喜欢买她的菜。有一次，妈妈打趣说：“我们在这儿住了十年了，认识的朋友还没有姨婆认识的十分之一多呢！”

姨婆卖菜已经有6年了。她靠自己勤劳的双手把两个孩子都送进了大学。姨婆特别善良。经常有买菜的人把钱包、手机等物品丢在了姨婆的摊上，姨婆每次都会保管好，等失主来取。她卖菜童叟无欺，从来不乱抬价或短斤少两。她每天都起得很早，五点不到就把干干净净的新鲜蔬菜摆在了摊